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I. Úvod:  
 

Dům dětí a mládeže PELÍŠEK je klasickým mimoškolním zařízením. Vyhláška MŠMT 
ČR číslo 74/2005 Sb., o střediscích pro volný čas dětí a mládeže vymezuje , že střediska pro 
volný čas dětí a mládeže jsou příspěvkovými organizacemi, které se zřizují jako  domy dětí a 
mládeže s širokou zájmovou působností  zahrnující obory alespoň ze dvou zájmových oblastí. 
Ke splnění všech úkolů Domu dětí a mládeže Pelíšek jsme uplatňovali tento systém, metody a 
prostředky práce: 

 
1. Pravidelná zájmová činnost 
2. Příležitostná  a spontánní činnost. 
3. Prázdninová činnost 
4. Garance postupových soutěží 
5. Poskytování služeb 

 Při činnosti vycházíme ze současných materiálních , prostorových, finančních a personálních 
podmínek.  

Činnost DDM se řídí podle §2 a §118 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, 
středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), zákonem č. 563/2004 Sb., o 
pedagogických pracovnících a dalšími zákony a vyhláškami vztahujícími se k předmětu 
činnosti. 
 
 

1) Plnění hlavních úkolů DDM ve školním roce 2010 /2011  
Pracovalo u nás celkově 82 zájmových útvarů a rozšířili jsme počet žáků a mládeže do nich  
zapojených na 807 , tzn. došlo k nárůstu členské základny. Vzhledem k nárůstu členské základny 
jsme žádali o rozšíření prostor pro taneční soubor Oliver na úkor pronajatých místností 
Mateřskému centru Kopretina. Zde jsme však museli ustoupit požadavkům zřizovatele a naopak 
se uskromnit, protože v daných prostorách byla od 1. září otevřena Mateřská škola.  

 
Hodnocení oddělení techniky a spol.věd  2010-2011 
  
Vedoucí oddělení:Zdeňka Bienová 
 

Charakteristika  oddělení:  
 
I nadále jsme navázali na dosavadní činnost :rozvíjet technické a praktické dovednosti dětí a 
mládeže, rozvíjet výtvarné dovednosti a estetické vnímání a kladné prožitky při tvořivé činnosti, 
výuka jazyků. Během šk.r. vyplnit  činností volný čas dětí (podzimní, jarní prázdniny). Stěžejní 
práce oddělení byla kladena na celoroční pravidelnou  zájmovou. činnost a organizování kurzů 
(keramických, aranžování, PC, drátování), projektové vyučování -keramika pro Mš a Zš, 
organizování veřejných akcí (Mikuláš, karneval, Den dětí, Vánoční hra,Výtvarné  hrátky).  
Propagace  oddělení techniky a dramatiky na veřejnosti. Byly podpořeny nové Zú na oddělení.  
Využití učebny počítačů pro děti a veřejnost.   
 
Počet zájmových útvarů: 23 , Počet externích ved.  13,  Chlapců 62 dívek124 

 
 
 
 
 
 



Hodnocení oddělení sportu a tělovýchovy 2010 - 2011   
       Vedoucí oddělení: Petra Sehnalová 
 
Charakteristika  oddělení:   

Jedná se o oddělení zaměřené na podporu sportu a tělovýchovy dětí a mládeže. Stěžejní činností 
je pravidelná zájmová činnost  ZÚ se scházely pravidelně alespoň jednou týdně na 1 - 3 
hodiny. Jejich zaměření bylo širokospektré od rekreační volnočasové sportovní činnosti, až po 
dlouhodobou přípravu na závodní činnost. V rámci této činnosti již druhým rokem úspěšně 
funguje přípravka běžeckého lyžování zaměřená na děti předškolního věku. Dále pak  kroužek 
volejbalu pro juniorky od 14 - 16 let, které se tento rok zařadily do volejbalové ligy 
registrovaných hráček. Letošní rok, také vznikla atletická přípravka pod vedením výborné a 
zkušené trenérky Jar. Grohové. Úspěšně fungují i kroužky Horolezectví . Děti se účastnily 
soutěží, podzimního a jarního školení v přírodě  a měly i možnost vyzkoušet si lezení v 
pískovcový a žulových skalách. Akce pořádané sportovním oddělením. V rámci Asociace 
školních sportovních klubu pořádá sportovní oddělení okrskové popřípadě okresní soutěže 
AŠSK. Dále pak organizujeme nepostupové soutěže pro školy např. Harteckou alej přespolní běh 
pro děti 1.st. ZŠ, Vánoční turnaj ve florbale, na tyto soutěže se sjíždějí školy z okresu Trutnov, 
Semily  

 Prázdninová činnost: Zimní příměstský tábor, Sjezdového lyžování, Horolezectví, Běh na 
lyžích, Karate, Cyklistika - soustředění. Využívání grantu MÚ Vrchlabí, Sportovní soutěže 
pořádané při DDM 10 000,- Kč, Krakonošův trek 8000,- Kč, Krakonošova stovka 12 000,- Kč. 
Na atletické závody se nám podařilo letos získat 5000,- Kč a na Přespolní běh Cihelnou 3000,- 
Kč. Nemalou část příjmu na sportovní akce tvoří i sponzorské dary.Grant Královéhradeckého 
kraje – Krakonošova stovka – 14.000,- Kč   Pro rozrůstající se ZÚ potřebujeme zajištění 
vhodných prostor pro jejich činnost ( Karate, Střelba).  Taneční sál v Domě dětí je svoji 
velikostí nevyhovující. Kroužky s dvěma tréninky za týden se začali potýkat s problémy v 
závislosti na zvýšení ceny kroužku, která se odvíjí od ceny nájmu tělocvičny. Volejbal - juniorky, 
tak přišel o několik loňských nadaných členů .  
 
Hodnocení oddělení TS Oliver DDM Vrchlabí 2010-2011 
Vedoucí oddělení: Mgr.Ivona Čivrná 
Charakteristika oddělení: 
Oddělení  TS Oliver ve školním roce 2010-11 navazovalo na dosavadní  práci  všech tanečních 
kroužcích a modelingu. Hlavní činnost byla zaměřena na pravidelnou celoroční činnost souborů, 
tanečního vzdělávání, rozšiřování pohybových dovedností dětí a mládeže.     Na oddělení TS 
Oliver DDM Vrchlabí Pelíšek byla činnost realizována pravidelnou zájmovou činnosti v 
tanečních kroužcích všeobecného zaměření pro jednotlivé věkové skupiny a v kroužcích s  užší 
specializaci na jednotlivé taneční směry v souvislosti s aktuálními trendy a vývojem v oblasti 
tance. Základ práce vycházel ze všeobecného tanečního vzdělání,  pohybové a taneční kultury v 
souborech  všech věkových kategorií  Soubory pracovaly se základními technikami a prvky 
diskotékového tance a společenského tance, hip- hopu, street dance a dancehall, břišních i 
společenských tancích. Preference práce v souborech  kladena na činnosti ve smíšených 
kolektivech v mladších skupinách, od 4.tříd došlo na dělení dětí dle výkonnostních skupin. 
Úroveň jednotlivých souborů odpovídala požadavkům vedené strategie zaměřené na tanečníky 
různých pohybových dovedností, také na možnost zařazení dětí bez sociálního omezení, 
utužování  kolektivních vztahů ve skupinách, motivací v jednotlivých souborech. Zaměřením 
také na společenskou výchovu a vedení dětí ke slušnému chování jsme  reprezentovali  na 



veřejnosti nejen z tanečního hlediska./pomoc při akcích DDM jako pořadatelé a spolupracovníci, 
vystoupení a spolupráce se stacionářem, dobrovolnými hasiči atd.  
Rozsahem a četností aktivit/ nejen tanečního charakteru/ jsme maximálně využili možnosti členů  
TS Oliver  v rámci volnočasových aktivit.  V oblasti soutěžní jsme zvolili profi a pohárové.  
Dosažené výsledky odpovídaly zvolené strategii oddělení a byly pro děti velkou motivací. Mezi 
další strategické body oddělení patřila také výchovou a vzdělávání vedoucích souborů/možnost 
využití účasti na tanečních seminářích a konzultací při soustředěních s externími profesionálními 
lektory/ Vzájemnou konzultací a hospitacemi jsme úkoly v jednotlivých souborech zvládli v 
rámci možností. Z důvodů velkého nárůstu dětí jsme považovali za potřebné využít prostory 
budovy v 1.patře ukončením smlouvy s MC. Zamítavé vyjádření z MÚ z důvodů potřebnosti 
činnosti MC a následného rozhodnutí o zřízení jedné třídy MŠ v prostorách MC v bodově se jeví 
jako nepochopitelné a pro součinnost obou subjektů nevhodné. Abychom mohli držet stávající 
úroveň činnosti TS Oliver, potřebujeme odpovídající prostory sálů a hygienického zázemí. Také 
omezení aktivit v prostorách budovy v 1.patře a nevhodnost umístění kanceláře a materiálu mimo 
budovu sálů představuje značné omezení práce vedoucího oddělení a časovou ztrátu pro kontakty 
s vedoucími přímo na sálech. Časová náročnost vyžaduje požadavek na zřízení místa asistenta 
pro TS Oliver.     
   Na základě potřeb TS jsme zahájili jednání s vedením města o možnost využití jiných a 
odpovídajících prostor. Pro všechny soubory nadále předpokládám pravidelnou zájmovou 
činnost dvakrát týdně – mimo předškoláků a TS 1.tříd a to nejsme schopni v současných 
podmínkách. Díky poctivé celoroční pravidelné práci a přístupu jsme utužili naše dobré jméno 
Tanečního studia Oliver, získali nové kontakty a nabídky spolupráce na veřejných akcích a 
prezentací. Výhodou pro vlastní činnost TS Oliver sledování trendů vývoje v oblasti technického 
rozvoje a jeho využití pro potřeby TS. / počítače, www a vlastní správa stránek/   
Výstup oddělení s předpokladem na rozvoj oddělení / hlavní plán nákupu, potřeb oddělení, ZÚ/ 
Oddělení TS Oliver ve školním roce 2010-11 odvedlo významný podíl práce na volnočasových 
aktivitách ve Vrchlabí. Jednak prací v jednotlivých souborech a i jako celku, který je schopen 
prezentace na veřejnosti ve svých specificky zaměřených aktivitách, ale také při dalších akcích a 
činnostech nejen DDM Vrchlabí. V letošním roce jsme byli schopni pružně reagovat na potřeby a 
požadavky v souvislosti s našimi dalšími aktivitami /pomoc  při dalších akcích, doprovodné 
programy .../ Taneční soubory se účastnily tanečních soutěží republikové úrovně, pohárových 
soutěží. Vzdělávání vedoucích bylo zajištěno odbornými semináři externích lektorů, práce se 
začínající vedoucími byla řízena vedoucí oddělení. Přes upozornění a požadavek na potřebu 
využití prostor v 1.patře / místo MC/ pro aktivity TS Oliver   vzhledem nárůstu zájemců /140 
oproti předchozímu školnímu  roku/ nebyla tato možnost podpořena ze strany města a byla 
využita pro vznik třídy pro 25 dětí MŠ. Vzhledem k velmi závažné situaci, která nastala po 
nuceném uvolnění prostor, vyhodnocuji situaci TS Oliver pro příští školní rok jako velmi 
omezenou, kritickou a nouzovou. Na budově TS Oliver v následujícím školním roce nebude 
možné zajistit jiné aktivity, než ty, které probíhají v rámci tanečních kroužků. Na budově chybí 
prostor pro možnost individuálních aktivit, vlastní tvorbu, zázemí pro děti, které jsou v době 
bezprizorní a patří tak mezi nejohroženější skupinu dětí v rámci volnočasových aktivit. Vlastní 
stěhování proběhlo v týdnu od 22.8.2011 za pomoci členů TS Oliver, tak aby bylo možné začít 
nový školní rok od 12.9. V důsledku omezení prostor došlo k vybourání prostor WC/ sklad 
domovníka/ pro účely improvizované šatny. Domovník nyní využívá sklep,ve kterém je také 
složen materiál a dekorace TS Oliver, které nemohou být uloženy v budově!!! Z důvodu 
urychleného a neplánovaného stěhování jsme nebyli schopni zrealizovat Letní taneční ateliery, 
což bylo pro děti zklamání a mnohé rodiče velmi negativní. Přes upozornění na neslučitelnost 
působení MŠ a TS Oliver vzhledem odlišnému charakteru činností / hluk, velký počet tanečníků / 
nastala  tato situace, která ponese velmi negativní důsledky po zahájení činnosti nového školního 
roku. Chceme-li zachovat nastavený standart  a rozsah naší činnosti v celém rozsahu/ což již dnes 



není možné/ považuji jakékoliv omezování naší činnosti za nepřijatelné. Bylo zahájeno jednání 
na základě objektivní potřeby odpovídajících prostor pro TS. 
 V současné době hledá město možná řešení.  Na stávajících sálech došlo k výměně podlahové 
krytiny na malém sále a byla instalována nová aparatura. Oddělení TS Oliver jev současné době 
také omezeno v komerčních aktivitách. Zůstává maximální vytížení prostor sálů budovy a 
pronájem/ formou smluv a dlouhodobého pronájmu/, ale její omezení je stanoveno přednostním 
zařazením rozvrhu pro pravidelné zájmové kroužky. 16-letou poctivou prací a působením na 
budově TS jsme dosáhli výsledků a uznání na soutěžích a u veřejnosti, ale pokud bychom měli 
v tomto trendu pokračovat, nelze to provést za  těchto současných podmínek. 
 
2) Využití  vypisovaných Grantů a zajišťování sponzorů na námi pořádané  akce – v této 

oblasti je to vzhledem k finanční krizi  nyní  obtížnější. Každá z tradičních akcí již také má 
své sponzory. Největší počet sponzorských darů směřoval jako již tradičně na oddělení 
Estetické výchovy na podporu akcí Tanečního  souboru Oliver a sportovní akce.  

       Pro srovnání v r. 2007 to bylo 75 000 Kč , v roce 2008  138 000Kč,  2009 celkem 140 500      
       Kč , 2010  72 000Kč. 
  

3)  Personální složení:  

Pedagogičtí pracovníci:       ředitel:          Josef Vejnar  – SPgŠ, 3-letý kurz trenérství  na    

                                                                  FTVS UK Praha, 2008 ukončil funkční ředitelské   

                                                                  studium při NIDV a PF v Hradci  Králové. 32 let    

                                                                  pedagogické praxe vedení 1 ZÚ  2x týdně,   100%  

                                                                   úvazku.                                                               

                               zástupce ředitele :        Mgr. Ivona Čivrná – VŠ, PdF HK, 20 let pedagog.   

                                                                    praxe,vedoucí oddělení Estetiky,   

                                                                         přímo řídila 19 vedoucích ZÚ, organizovala 1   
                                                                         tábor, 2 taneční  soustředění, 2 kurzy, 2     
                                                                         vzdělávací semináře a 3 školení.   
                                                                         přímo vedla 3 ZÚ, 100% úvazku. 
                       pedagogové volného času  :     Petra Sehnalová – VŠ, UJEP Ústí n. Labem,   
                   9 roků pedagogické praxe, vedoucí oddělení   
                                                                         sportu, přímo řídila 21 vedoucích ZÚ v nich 278         
                                                                         dětí a mládeže, organizovala 1příměstský  tábor,     
                                                                         pořádala21 sport. soutěží a přeborů mj.,dálkový   
                   pochod K100, Harteckou alej, Běh cihelnou  aj., 
                                                                         přímo vedla 3 ZÚ. 100% úvazku.   
        

Zdena Bienová – SpŠ Litomyšl , 21 let praxe, vedoucí 
oddělení techniky, přímo řídila 17 vedoucích, vedla 3 
zájmové  útvary. Oddělení čítalo 235 členů, z toho 15 
dospělých. 

    Organizovala v červenci Příměstský tábor DDM, dále  
projektové vyučování Keramické dílny pro MŠ, ZŠ,  
vedení kurzů drátování a počítačů pro seniory, Dětský den, 
soutěž v kuželkách, výtvarné hrátky a kromě dalších 
aktivit pečovala o stálou a aktuální výzdobu DDM Pelíšek. 



 
Externí vedoucí ZÚ  - ve škol. roce 2010/11  jsme měli 45 stálých vedoucích ZÚ z řad rodičů, 
studentů a dalších příznivců práce s dětmi.  
 
                 Dohody o pracovní činnosti- dobrovolní spolupracovníci  =  tým několika desítek 
spolupracovníků, kteří pomáhají při jednorázových akcích různého rozsahu. 
 
Nepedagogičtí pracovníci:  
Uklízečky:      Feistauerová Libuše – důchodkyně, 50% úvazku                                                                    
                        Kopecká Monika – 50% úvazku, srpen 2010 – srpen 2011 
Domovník:     Vričan Antonín  – důchodce, 50% úvazku 
                        Srnský Lubomír  - 50% úvazku 
 
4)Řídící činnost: 

S interními pracovníky se konají porady 1x týdně, vždy v pondělí.  2x do roka se koná 
pedagogická rada za účasti externích pracovníků. 
Hospitační činnost provádějí především vedoucí oddělení u externích pracovníků v ZÚ, a to   
nejméně 2x ročně, první hospitace musí proběhnout do jednoho měsíce od zahájení činnosti. 
Ředitel koná krátké namátkové hospitace při veškeré činnosti všech oddělení.  

5)Vlastní činnost organizace  
Zájmová činnost pravidelná - v tomto školním roce  se do pravidelné činnosti zapojilo celkem  
880 účastníků, z toho 50 dětí, 668 žáků.  
Nepravidelná zájmová činnost – bylo uspořádáno 190 příležitostných akcí, kterých se zúčastnilo 
přes 9 516 účastníků.   
Prázdninová činnost –  celkem jsme uspořádali  5 táborů ( Voděrady, Pařez, Mácháč) a  2x 
Příměstský tábor  .  Dále 3 pobytové akce  ( TS Oliver, cyklistický kroužek  a běžecké lyžování ). 
Táborů se účastnilo celkem 137 dětí pod vedením 22 vedoucích a instruktorů. Soustředění pak 63 
dětí. 

6)Služby poskytované veřejnosti 
Projektové vyučování -  velká účast a odezva  veřejnosti    Keramické dílny – projekt  mezi 
Vrchlabskými  a okolními školami , kterého se celkem účastnilo přes 700 dětí. proběhlo ve 
spolupráci se  ZŠ Náměstí Míru a MŠ  z Vrchlabí Studenec,  Dolní  Branná, Kunčice, Podhůří. 
  
    Semináře      - Taneční seminář  Salza   
    Instruktáže      - Lezení na umělé skalní stěně  
    Kurzy      - PC 
    Školení      - Školení vedoucích tanečních souborů  
    Zájezdy do divadla     - 3x, 120 účastníků. 
    Divadla       - 4x veřejné vystoupení pro širokou veřejnost TS Oliver na Střelnici   
 
6) Spolupráce s jinými zařízeními a organizacemi 

 I přes špatný pocit při snaze rozšířit prostory TS Oliver zůstávají  vztahy se zřizovatelem na 
dobré úrovni.  Spolupráce s Odborem školství při MěÚ Vrchlabí a konzultace při  dalším 
postupu týkajícího  se  rozšiřování prostor  by  v následujícím školním roce měla přinést 
ovoce v podobě  vyčleněných nových  prostor pro TS Oliver. I v letošním školním roce 
pokračovala spolupráce již s tradičními partnery:  Správa KRNAP, ZŠ Školní, ZŠ Náměstí 
Míru, Gymnázium Vrchlabí, TJ Spartak Vrchlabí, KD Střelnice Vrchlabí, Střední Hotelovou 
školou  Vrchlabí, KÚ Hradec Králové a starosty z obcí Strážné, Poniklá nad Jizerou, Benešov 
u Semil a lyžařskými kluby Spartak a Krkonoše Vrchlabí a SKI Vysoké nad Jizerou. . 



7)Propagační činnost 
K veškeré naší činnosti využíváme různých forem propagace, především vlastní letáky,dále 
webové stránky DDM „Pelíšek“, vývěska na Náměstí T.G.M., deník Krkonošské noviny, 
měsíčník Puls a Kulturní tip, Český rozhlas Hradec Králové  a rádio Kulíšek. 

8)Materiálně technické zabezpečení 
Značnou část rozpočtu pohltí režijní náklady (energie, údržba, opravy). Pozvolna se daří 
dovybavovat DDM „Pelíšek“ odpovídající technikou a materiálem. 
Letos jsme  si vytvořili rezervní fond a vypsali výběrové řízení  na  pořízení rekonstrukce oken 
za výměnu zcela nevyhovujících a netěsnících za nová.  
Starší  devítimístný  mikrobus Peugeot Boxer zakoupený v r. 2009  nám vykonává neocenitelné 
služby při dopravě dětí a při  organizaci akcí. Plánujeme jeho generální opravu, aby byl 100% 
připraven na zimní provoz.   
    
9)Vzdělávání pracovníků DDM „Pelíšek“ 
     V uplynulém škol. roce se pedagogové volného času vzdělávali individuálně podle svých  
zájmových oborů. 
 

Petra Sehnalová absolvovala kurz asertivity a komunikace . 

Zdena Bienová absolvovala   kurz tiffany.. 

Mgr. Ivona Čivrná -  zahájila funkční  studium pro ředitele a zástupce  při NIDV a PF 
v Hradci  Králové. 

 

10) Ekonomické zajištění činnosti 
Finanční zdroje našeho zařízení pocházejí z několika zdrojů: 

Mzdové prostředky (stát, KÚ Hradec Králové) 
Prostředky na provoz (Město Vrchlabí, vlastní činnost ) 

Vedle těchto prostředků posilujeme finanční prostředky částečně ze zápisného do ZÚ a 
z grantů, vypisovaných MěÚ Vrchlabí a KÚ Hradec Králové a nově i z pronájmu 
automobilu a  prostor turistické základny. 

11)Výsledky zjištění školní inspekce, revizí  a dalších kontrol: 
     V roce  2010/11  prošlo DDM „Pelíšek“ několik kontrol: 

          Listopad 2010  Veřejnoprávní kontrola (zřizovatel MěÚ Vrchlabí)   Hospodaření   
                                    s veřejnými prostředky, Vnitřní kontrolní systém -  drobné závady      
                                    byly postupně odstraňovány… 

Říjen – revize elektrických přístrojů a zařízení – bez  závažných problémů (p. Hebík) 

 

 

 

Vrchlabí 31.9.2011                                                             Josef Vejnar 

          ředitel DDM „Pelíšek“ 
 
 


